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1.-Objeto de la práctica

Realizar, manualmente en lenguaje Java, un compilador de un  lenguaje, definido más adelante, que traduzca a  lenguaje Java como código intermedio.

Se compondrá pues de las siguientes tareas:

· Analizador léxico ( ANALEX )

· Analizador sintáctico LL(1) recursivo ( ANASINT )

· Traductor a lenguaje Java durante el análisis sintáctico, incluyendo el análisis semántico de comprobación de tipos y unicidad en las declaraciones de identificadores.

2.- Objetivos
· Afianzar los conceptos básicos en los que se basa un compilador

· Codificar y verificar el funcionamiento del compilador

3.-Esquemas de conceptos básicos
Funciones y su interrelación
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4.- Lenguaje fuente a ser compilado
Las reglas gramaticales de dicho lenguaje contendrán:

· Declaraciones

· Sentencias

· Asignaciones

· Expresiones aritméticas

· Operadores relacionales 

· Sentencias de selección 

· Sentencias de control de flujo 

Las reglas léxicas serán:

· Identificadores: comienza por 2 letras seguidas o no por  dígitos. Una letra mayúscula representa lo mismo que su minúscula.

· Números enteros .

· Números reales  con al menos un dígito de parte entera y siempre con un punto.

· Operadores aritméticos : ‘+’, ‘ *’ .

· Operadores relacionales: “= =”  ,’>’

· Operador de asignación: “: = :”

· Otros: ‘(‘  ,  ‘)’ ,  ‘,’  , ‘:’  ,   ‘;’  

· Palabras reservadas: 

· ENTERO

· REAL

· PROG

· BLOQUE

· SI

· HACE

· SINO

· CUANDO

· FIN

Un posible programa en este lenguaje fuente sería:

ENTERO : aa2, ac234, bb;

REAL : cc12456, Bb002, CD1

BLOQUE:

aa2 :=: 24;

bb:=: 10;

c12456:=: 3.4;

SI  aa2 = = 10 + 14



aa2 :=: bb 

SINO    


aa2:=: bb * aa2

;

HACE



Bb002:=: cc12456 +2

CUANDO  bb == aa2

;

HACE


SI  bb== aa2 *4



ac234 :=: aa2 * ( aa2 + bb)


SINO



CD1 :=: cc12456 + Bb002 * 3.1416

CUANDO  bb > aa2+1 


FIN

5.- Analizador léxico
Primeramente se realizará un analizador léxico aislado del análisis sintáctico, para que cuando se aborde éste ya disponga la función léxica que le suministre los componentes léxicos. Será una función que devuelva una estructura con el TOKEN y su ATRIBUTO cuando corresponda.

El main() llamará repetidamente a esta función hasta que se analice toda la fuente, imprimiendo en cada retorno el token y su atributo y al final la TDS.

Analex







ANALEX



  Pide 


                           un token











   no          si

        





      

                      



  no
 si





¡ Recordad: el token para el ANASINT, el atributo para TRADUCIR ¡

Determinación de los tokens
Por lo ya leído en apartados anteriores se pueden establecer los siguientes tokens y atributos:

	Descripción
	Token
	Atributo

	Identificador
	ID
	id.e (entrada en TDS)

	Número entero
	NUME
	Valor entero

	Número real
	NUMR
	Valor real

	Operador suma
	SUMA
	-

	Operador  multiplicación
	MULT
	-

	Paréntesis abierto
	PA
	-

	Paréntesis cerrado
	PC
	-

	Operador relacional igual

Operador relacional mayor
	OPREL

OPREL
	IGUAL

MAYOR

	Asignación
	ASIGN
	-

	Punto y coma, Coma
	PYC , COMA
	-

	Dos puntos
	DOSP
	-


Estructura de la TDS
Por el momento será un simple array cuyos elementos serán una estructura:

· Para el lexema (String)

· Para el token  ( int)

Cuando se vaya a realizar el traductor se añadirá un nuevo campo para el tipo (otro int).

Para no confundir alguna palabra reservada con un posible identificador se adoptará la siguiente estrategia:

Al iniciarse el programa  , antes de llamar al método analex()  se inicializará la tabla de símbolos con las palabras reservadas en los campos lexema y token. Así cuando el analizador léxico crea que ha detectado un identificador deberá, antes de devolver el token al ANASINT, comprobar que no es una palabra reservada consultando la TDS.

Ejemplo:

	Lexema
	Token

	“SI”
	SI

	“ASIGN”
	ASIGN

	..........
	..........

	“bc12”
	ID


Diagrama de transiciones
Se necesita un AF para detectar cada token. Así pues el ANALEX estará constituido por una secuencia de AF’s conectados en serie, siendo los primeros los correspondientes a los tokens más probables:


   



































Se establecerá el siguiente orden de búsqueda de tokens:

1. desestimar delimitadores, contando el número de saltos de línea

2. identificador

3. número entero

4. número real

5. operadores aritméticos

6. operadores relacionales

7. paréntesis

8. punto y coma

9. coma

10. dos puntos

El ANALEX sólo emitirá un mensaje de error (indicando la línea fuente) cuando no encuentre ningún token, en ese caso seguirá buscándolo leyendo los siguientes caracteres.

PUNTO DE ACCIÓN 1 PARA EL ALUMNO:

Escribir el diagrama de transiciones del ANALEX

Código del ANALEX
Este código, aún sin el ANASINT, constará:

· main ( )

· función analex ( )

Esquemas de un posible código
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PUNTO DE ACCIÓN 2 PARA EL ALUMNO:

Codificación y compilación del ANALEX

PUNTO DE ACCIÓN 3 PARA EL ALUMNO:

Ejecución y prueba del ANALEX
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AF 1
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Main( )





Manejo de ficheros





Inicializa TDS con PAL. RESERVADAS





do





Leer token y atributo





ANALEX





fuente





Imprimir


Token y atributo





While ( != FIN DE  FICHERO )





Imprimir TDS





analex( )





Inicializa estado





while(1)





switch(estado)





delimitadores





case 1:





c =  getc( )


blanco | \t     ignorar


\n       numlineas ++


otro   estado =2  ungetc(c)





identificadores








case 2:





case 3:





.


.


.


.


.





c= getc( )


isalpha( c )


isdigit( c)


.


.


ungetc( c )


.


.


atr = insertTDS(lexema)


si PAL RES  return if, do...


no  “   “  return (ID + ATR)





final





Token no encontrado :  ERROR


Seguir    estado=1





otros





return (opsr + mas )
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Siguiente carácter





Control estados


AF





Acumula caracteres





¿ encuentra PATRÓN token ?





¿es ID?





TDS





Devuelve:


token


atributo
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